
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ / ๒๕๖๕ 
ครั้งท่ี ๒ 

วันจันทร์ท่ี ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

ประธานสภา ฯ สวัสดีสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและพนักงานส่วนต าบลทุกท่าน                    
ขณะนี้ได้เวลาประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖ ๕ ส าหรับวันน้ี                   
ผู้มาประชุม ๑๑ คน ผู้ที่ไม่มาประชุม คือ นางสาวบุญเลิศ  วงค์บาตร ลาป่วย ขอเข้าสู่ระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภา ฯ ไม่มี ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๒ 

ระเบียบวาระที่  ๒  รับรองรายงานการประชุม  
ประธานสภา ฯ ข้อ ๒ .๑ ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓                 

ประจ าปี ๒๕๖ ๕ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖ ๕ ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไข ขอให้น าเรียน                  
ต่อที่ประชุมครับ 

ประธานสภาฯ ท่านใดจะเพิ่มเติมแก้ไขหรือไม่ 
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑ ๐  เสียง 
  ไม่เห็นชอบ – เสียง  

งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภา ฯ เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๓ กระทู้ถาม  

ระเบียบวาระที่  ๓  กระทู้ถาม   
ประธานสภา ฯ ไม่มี  ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ 

ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ 

ระเบียบวาระที่  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา ฯ ไม่มี   ผ่านเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕  

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
   ๕.๑ เรื่องญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ   
   พ.ศ.๒๕๖๖ วาระที่ ๒ ชั้นแปรญัตติ 
ประธานสภา ฯ ข้อ ๕ .๑ เรื่องญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖          

วาระที่ ๒ ช้ันแปรญัตติ ขอเชิญประธานกรรมการแปรญัตติครับ 
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ ตามที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕  



๒ 

 

เป็นการแปรญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๖๖ 
ของฝ่ายบริหาร หลังจากการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ ทางสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ดงมะไฟ
ได้มีการตั้งกรรมการแปรญัตติในการประชุมครั้งที่ผ่านมา ประกอบด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ
จ านวน ๕ ท่าน โดยนายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า  เป็นประธานกรรมการแปรญัตติพร้อมกับกรรมการ
แปรญัตติทุกท่านได้ด าเนินการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๖ และได้เสนอค าแปรญัตติ มีหนังสือแจ้งสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้เสนอค าแปรญัตติ 
ตามระยะเวลาที่คณะกรรมการก าหนดไว้ ตามเอกสารที่ได้แจกให้กับสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
แล้วนั้น สรุปดังนี้ 
๑. นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า  ส.อบต.หมู่ที่ ๕ เป็นประธานกรรมการแปร ญัตติ 

 ๒.  นายอดิศยั พิมพ์ภูค ำ  ส.อบต.หมู่ที่ ๒ เป็นกรรมการแปร ญัตติ 
๓. นายสุรศักดิ์  บาลวงศ์ษา ส.อบต.หมู่ที่ ๓ เป็นกรรมการแปร ญัตติ 
๔. นายฝ่าย  บาลวงค์ษา  ส.อบต.หมู่ที่ ๖ เป็นกรรมการแปรญัตติ 
๕. นางสาวบุญเลิศ  วงค์บาตร ส.อบต.หมู่ที่ ๗  เป็นเลขานุการกรรมการแปร ญัตติ  
ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ตามที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ได้ก าหนดวันแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ระหว่างวันที่ ๑๖-๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๕  
ณ ห้องประชุมอ่างห้วยเรือ องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ อาศัยอ านาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๙ ความว่า ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถ่ิน
ก าหนด ผู้บริหารท้องถ่ินหรือสมาชิกสภาท้องถ่ินผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ 
ก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถ่ินเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ิน
รับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ช่วงระยะเวลาที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 
ก าหนดให้เสนอค าแปรญัตติ ก าหนดไว้เป็นเวลา ๔ วัน คือ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ – ๑๙ สิงหาคม 
๒๕๖๕ ดังนี้ วันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. วันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. วันที่ ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. และวันที่ ๑๙ 
สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. บัดน้ีระยะเวลาได้ล่วงเลยแล้ว ปรากฏว่าไม่มี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านใดเสนอค าขอแปรญัตติ ที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ จึงมีมติเป็นเอกฉันท์ยืนตามร่างข้อบัญญัติฯเดิม 
เพื่อให้ที่ประชุมสภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบในวาระที่ ๒ ต่อไปครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านประธานกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ สรุปว่าในข้ันตอนการแปรญัตติก็ไม่มี  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ท่านใดเสนอค าขอแปรญัตติ จึงขอมติที่ประชุม 
การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ วาระที่ ๒ ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ ๑ ๐ เสียง 
   ไม่เห็นชอบ – เสียง 
   งดออกเสียง ๑ เสียง  
ประธานสภาฯ ขอพักการประชุม ๑๐ นาที   



๓ 

 

   ๕.๒ เรื่องญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ   
   พ.ศ.๒๕๖๖ วาระที่ ๓ ชั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
ประธานสภาฯ  หลังจากพักการประชุมเพื่อให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้พิจารณาปรึกษาหารือ ขอเชิญเลขานุการ

สภาฯ ช้ีแจงข้อกฎหมาย ครับ 
นายไพโรจน์  พลธิราช เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ .ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม  ไม่มีการ
อภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถ่ินจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร               
ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถ่ินลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติใด ซึ่งที่ประชุมสภาท้องถ่ินได้ลงมติไม่รับหลักการหรือลงมติไม่ให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
ให้ถือว่าร่างข้อบัญญัติน้ันเป็นอันตกไปครับ 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่านครับ ตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ช้ีแจงระเบียบ ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณา 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายจะพิจารณา ๓ วาระรวดเดียวไม่ได้ จากนั้นก็มีการแปรญัตติ คือ 
การแปรญัตติ เราสามารถยื่นแปรญัตติในวันเดียวกันได้ หากสมาชิกสภาฯมีข้อข้องใจก็สามารถ 
แปรญัตติได้ แต่ในสภาฯเรานิยมให้มีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ และให้สมาชิกสภาฯได้มา 
ยื่นแปรญัตติเกี่ยวกับงบประมาณรายจ่ายต่างๆ หลังจากรับรองการแปรญัตติแล้วก็สามารถ 
พิจารณาในวาระที่ ๓ คือ วาระให้ความเห็นชอบเพื่อตราเป็นข้อบัญญัติครับ 

ประธานสภาฯ วาระที่ ๑ รับหลักการไปแล้ว ผ่านมาวาระที่ ๒ ข้ันตอนการแปรญัตติและวาระที่ ๓ เรื่องญัตติ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ช้ันเห็นชอบให้ตรา
เป็นข้อบัญญัต ิสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามผู้บริหารหรือไม่เกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  

ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ตรา ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ .ศ.

๒๕๖๖  
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม เห็นชอบ ๑ ๐ เสียง 
   ไม่เห็นชอบ – เสียง 
   งดออกเสียง ๑ เสียง  
ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
   สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ขอขอบพระคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้ให้ความเห็นชอบ 
   ให้ตราข้อบัญญัตทิี่เสนอไป ขอบคุณมากค่ะ 
นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ผมขอเสนอแนะเมื่อ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ผ่านความเห็นชอบจากสภาฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ผมขอเสนอแนะผ่านประธานสภาฯ 
   ไปยังผู้บริหารในการจัดท าร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  
   ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ผมขอเสนอแนะว่าน่าจะให้แต่ละหมู่บ้านได้รับงบประมาณเท่าๆ กัน  
   ขอบคุณครับ  



๔ 

 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ร่างข้อบัญญัติผ่านความเห็นชอบจากสภาฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว เหลือเพียงส่งให้  
   นายอ าเภอเมืองสกลนครเป็นผู้อนุมัติ ผมขอฝากหากจัดท าเป็นรูปเล่มเรียบร้อยแล้ว หวังว่าจะส่ง  
   ให้กับสมาชิกสภาฯ โดยเร็วเพื่อที่จะได้ติดตามการด าเนินงานต่อไป ขอบคุณครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ส าหรับ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ที่ผ่านมามีข้อที่น่าสังเกต ฝากผู้บริหาร 
   ได้พิจารณาด าเนินการเกี่ยวกับงบประมาณรายจ่ายด้านโครงสร้างพื้นฐานอยากให้ตรงกันทั้งหมด  
   ไม่ได้ เพราะส่อเจตนาการแข่งขันกัน ฉะนั้นจึงต้องลดหลั่นกันไป และการจัดท า ข้อบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีที่เป็นรูปเล่ม รายละเอียดต่างๆ นั้นจะต้องผ่านการตรวจสอบจาก 
   นายอ าเภอเมืองสกลนคร ข้อบัญญัติในข้อต่างๆ นั้นหากผิดระเบียบการบริหารราชการแผ่นดิน 
   เรื่องการบริหารจัดการการเงิน ทางอ าเภอเมืองสกลนครจะแจ้งให้แก้ไขเพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบก่อน 
   ถึงจะออกมาเป็นรูปเล่มที่สมบูรณ์แบบ จากนั้นจึงจะจัดท าคู่มือส าหรับให้กับสมาชิกสภาฯ 
   และผู้บริหารที่จะได้ด าเนินการตามข้อบัญญัติงบประมาณต่อไป หรือหากมีการเปลี่ยนแปลงก็มี  
   ๒ ลักษณะคือ บางรายการผู้บริหารสามารถใช้อ านาจโอนได้ แต่อีกส่วนหนึ่งก็ต้องอาศัย  
   ความเห็นชอบจากสภาฯ ก่อนที่จะด าเนินการได้ มีระเบียบที่รองรับไว้อยู่ ส่วนไหนที่เรามั่นใจว่า  
   ไม่ผิดต่อระเบียบก็ด าเนินการไปก่อนได้ เนื่องจากการจัดท ารูปเล่มนั้นต้องใช้เวลานานพอสมควรครับ 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านพิทักษ์ พิมพ์ภูค าครับ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเราจะส่งให้ผู้ก ากับดูแล 
   เพื่อให้ความเห็นชอบข้อบัญญัติต่อไป คือ เมื่อ สภาท้องถ่ินเห็นชอบให้ตราข้อบัญญัตทิ้องถ่ินแล้ว  
   ประธานสภาท้องถ่ินส่งรายงานข้อบัญญัติให้นายอ าเภอเมืองสกลนครภายใน ๗ วัน นายอ าเภอเมือง  
   สกลนครต้องพิจารณาให้แล้วเสร็จส่งคืนภายใน ๑๕ วันนับตั้งแต่วันที่ได้รับ หากเกิน ๑๕ วันถือว่า  
   นายอ าเภอเมืองสกลนครเห็นชอบครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
   สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ขออนุญาตช้ีแจง เนื่องจากว่าตามที่ท่านฝ่าย บาลวงค์ษา ท้วงติง 
   และแนะน ามาเรื่องข้อบัญญัติ ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ขอเรียนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านว่า ทั้ง ๑๒  
   หมู่บ้าน ได้งบประมาณเกือบเท่าๆกัน มีเพียงหมู่ที่ ๔ ที่ได้งบประมาณมากกว่าหมู่อื่นๆ ขณะนั้น  
   คณะผู้บริหารก็ได้ปรึกษาหารือกับสมาชิกสภาฯ ทุกท่านแล้ว เพราะเป็นหมู่บ้านที่พบปัญหามากที่สุด  
   และมีเรื่องร้องเรียนมามากที่สุด เนื่องจากอยู่ใกล้ชุมชนเมืองจึงมีข้อเปรียบเทียบมากมาย ซึ่งบางพื้นที่  
   ก็เป็นพื้นที่ของต าบลดงมะไฟที่ไม่ได้มีการพัฒนาเลย ดังนั้นคณะผู้บริหารจึงปรึกษาหารือกับสมาชิก  
   สภาฯ ทุกท่าน ว่าจะน าเงินเหลือจ่ายไปพัฒนา แก้ไขปัญหาเบื้องต้นให้กับประชาชนบ้านนาแก  
   ที่ได้รับความเดือดร้อนก่อน แต่หากจะแก้ไขให้ทุกเรื่องก็คงเป็นไปไม้ได้ เนื่องจากงบประมาณที่จะ  
   น ามาพัฒนามีน้อย คณะผู้บริหารเพิ่งมาท างานได้ไม่ถึงปีจึงยังไม่ได้ของบประมาณจากกระทรวง  
   ได้มาก ดิฉันต้ังใจจะพัฒนาให้ครบทุกหมู่บ้าน อยากให้ทุกท่านเข้าใจเหตุผลและความจ าเป็นค่ะ  
นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ที่ผมแนะน าหากเห็นว่าดีก็ให้ผู้บริหารน าไปปรับใช้ในการปฏิบัติงานต่อไปครับ อีกเรื่อง 
   ผมขอแจ้งให้ผู้บริหารทราบว่า ขณะนี้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนจากการสัญจรไปมาไม่สะดวก  
   เนื่องจากฝายหมู่ที่ ๑ ขาด ขอฝากผู้บริหารให้ช่วยซ่อมแซมด้วย ขอบคุณครับ  

    ๕.๓ ญัตติเรื่อง เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งท่ี ๑๐  

ประธานสภาฯ ๕.๓ ญัตติเรื่อง เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๑๐ ขอเชิญผู้บริหารครับ 
 



๕ 

 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ การเสนอญัตติเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ –  
๒๕๖๕ ครั้งที่ ๑๐ ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.  
๒๕๖๑ - ๒๕๖๕  เพื่อเป็นกรอบในการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี รวมทั้งวางแนวทาง 

เพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์และตอบสนองความต้องการของประชาชนในอันน าไปสู่ 
การจัดท างบประมาณที่มีประสิทธิภาพน้ัน เนื่องจากองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  
มีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของโครงการในแผนพัฒนาท้องถ่ิน เพื่อแก้ไขปัญหา 

ความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนภายในเขตต าบลดงมะไฟ   
จึงมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของโครงการในแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๑ – 

๒๕๖๕) ครั้งที่ ๑๐  
หลักการ  ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๑๐  
(รายละเอียดตามร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑๐ ) 

  เหตุผลและความจ าเป็น 
  ๑. เพื่อให้ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลได้ใช้ถนนในการสัญจรไป-มา ได้อย่างสะดวก 
  ๒ . เพื่อให้ประชาชนที่มาใช้บริการเกิดความพึงพอใจ และประทับใจในการมาใช้บริการใน ที่ท าการ 
  องค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ 
  ๓. เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชน  ประชาชนเกิดความพึงพอใจ 

  ระเบียบกฎหมายท่ีใช้ประกอบในการพิจารณา 
  ข้อ ๒๒/๑  เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน ให้เป็นอ านาจ 
  ของคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่าง แผนพัฒนาท้องถ่ิน 
  ที่เปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัต ิ
  สภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย เมื่อแผนพัฒนา ท้องถ่ินตามวรรคหนึ่ง 
  ได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถ่ินดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถ่ิน ประกาศใช้  
  พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ ผู้บริหาร 
  ท้องถ่ินประกาศใช้ ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ   
  พิจารณาต่อไป ส าหรับรายละเอียดมอบให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนน าเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ค่ะ 

นายวีระชัย  ปาระมี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิก 

ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ครับ ขอน าเรียนรายละเอียดโครงการตามร่าง แผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๖๑ – ๒๕๖๕  ครั้งที่ ๑๐  เพื่อให้ที่ประชุมสภาฯ ได้พิจารณา ดังนี้ เริ่มจากหน้าที่ ๑ 
รายละเอียดโครงการพัฒนาตามแบบ ผ.๐๒  
ยุทธศาสตร์จังหวัดท่ี ๕ การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล  
ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดท่ี  ๕ การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล 

  ๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
๑.๑ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา : งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  (แนวทางที่ ๑  
การพัฒนาและปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานให้มีความมั่นคงและมีคุณภาพ ) 
โครงการท่ี ๑ รายการเดิม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน หมู่ ๑ – ๑๒ 
วัตถุประสงค์ เพื่อให้ประชาชนได้มีถนนส าหรับใช้ในการคมนาคมอย่างสะดวกรวดเร็ว 



๖ 

 

เป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ) ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบล 
ดงมะไฟก าหนด กว้าง 3 เมตร หนา 0.15 ซม. กว้าง 4 เมตร หนา 0.15 ซม. กว้าง 5 เมตร  
หนา 0.15 ซม. กว้าง 6 เมตร หนา 0.15 ซม.  
ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ จ านวน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท (เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ) ปีงบประมาณ ๒๕๖๔ 
จ านวน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท (เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ) ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จ านวน ๓ ,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท (เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ)  
ตัวชี้วัด (KPI) 12 หมู่บ้าน 
ผลท่ีคาดว่าจะได้รับ ประชาชนได้มีถนนส าหรับใช้ในการคมนาคมอย่างสะดวกรวดเร็ว 
หน่วยงานรับผิดชอบหลัก กองช่าง/กรมส่งเสริมฯ ฯลฯ  
หมายเหตุ  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถ่ิน(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) เพิ่มเติมครั้งที่ ๒ ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๓ หน้าที่ ๔ ล าดับที่ ๑ รายการที่เปลี่ยนแปลง เปลี่ยนแปลงเป้าหมาย(ผลผลิต
ของโครงการ) เป็นถนนคอนกรีตเสริมเหล็กตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟก าหนด  
โครงการท่ี ๒ รายการเดิม โครงการก่อสร้างถนนผิวจราจร คสล.ภายในหมู่บ้านบ้านนาแก ม.๔  
วัตถุประสงค์ เพื่อให้ประชาชนสามารถสัญจรไปมาได้สะดวก  
เป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ)  ก่อสร้างถนนผิวจราจร คสล.ภายในหมู่บ้านบ้านนาแก ม. ๔ 
ปีงบประมาณ ๒๕๖๔ จ านวน ๕๐๐ ,๐๐๐ บาท (เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ) ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ 
จ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท (เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ)  
ตัวชี้วัด (KPI) ๑ แห่ง  
ผลท่ีคาดว่าจะได้รับ ประชาชน สามารถสัญจรไปมาได้สะดวก  
หน่วยงานรับผิดชอบหลัก กองช่าง/หน่วยงานที่ให้เงินอุดหนุน  
หมายเหตุ  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถ่ิน(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒ ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๓ หน้าที่ ๑๔ ล าดับที่ ๓๔ รายการที่เปลี่ยนแปลง  เปลี่ยนแปลง งบประมาณ 
ในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ เป็นจ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
โครงการท่ี ๓  รายการเดิม  โครงการต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ที่ท าการ อบต.ดงมะไฟ  
วัตถุประสงค์ เพื่อให้มีอาคารอเนกประสงค์ส าหรับการประชุมจัดกิจกรรมที่เพียงพอต่อผู้เข้าร่วม
กิจกรรม  
เป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ) ต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ที่ท าการ อบต.ดงมะไฟ  
ตามแบบที่ อบต.ดงมะไฟก าหนด  
ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  
ตัวชี้วัด (KPI) ๑ แห่ง  
ผลท่ีคาดว่าจะได้รับ ประชาชนได้รับความสะดวกในการท ากิจกรรมเพิ่มมากขึ้น   
หน่วยงานรับผิดชอบหลัก กองช่าง  
หมายเหตุ ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถ่ิน  (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๙ หน้าที่ ๒๕ 
ล าดับที่ ๗๐ รายการที่เปลี่ยนแปลง เปลี่ยนแปลงงบประมาณปี ๒๕๖๕ เป็นจ านวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
 ต่อไปหน้าที่ ๔  ตามแบบ ผ.๐๓  บัญชีครุภัณฑ์ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕)
เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑๐ รายการท่ี ๑  รายการเดิม  บริหารงานทั่วไป/งานบริหารงานทั่วไป 
หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   

แบบ ผ. ๐๓ 



๗ 

 

เป้าหมาย(ผลผลิตของครุภัณฑ์) พัดลมอุตสาหกรรมติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า ๒๒ นิ้ว จ านวน 
๘ เครื่อง เครื่องละ ๓,๕๐๐ บาท ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จ านวน ๒๘,๐๐๐ บาท  
หน่วยงานรับผิดชอบหลัก ส านักปลัด  
หมายเหตุ ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถ่ิน(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๙  หน้าที่ ๔๒ 
ล าดับที่ ๔ รายการที่เปลี่ยนแปลง  เปลี่ยนแปลงเป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ) เป็นพัดลม
อุตสาหกรรมขนาดไม่น้อยกว่า ๒๒ นิ้ว จ านวน ๑๑ เครื่องๆ ละ ๒,๕๐๐ บาท เปลี่ยนแปลง 
ในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ เป็นจ านวน ๒๗,๕๐๐ บาท 
รายการท่ี ๒ หน้าท่ี ๕  รายการเดิม  บริหารงานทั่วไป/งานบริหารงานทั่วไป หมวด ครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าวิทยุ   
เป้าหมาย(ผลผลิตของครุภัณฑ์) ชุดเครื่องเสียงติดตั้งภายในอาคารอเนกประสงค์ จ านวน ๑ ชุด 
ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท  
หน่วยงานรับผิดชอบหลัก ส านักปลัด  
หมายเหตุ ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถ่ิน(พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๙ หน้าที่ ๔๓ 
ล าดับที่ ๖ รายการที่เปลี่ยนแปลง เปลี่ยนแปลงเป้าหมาย(ผลผลิตของโครงการ)  เป็นชุดเครื่อง
เสียง ติดตั้งภายในห้องประชุมอ่างห้วยเรือ จ านวน ๑ ชุด  ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จ านวน 
๕๒,๐๐๐ บาท ครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
นายพิทักษ์ พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ในส่วนน้ี ผมได้ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาแผนที่ผ่านมา ผมได้อภิปราย  
   ไปหลายเรื่องเกี่ยวกับถนนคอนกรีต เป็นการเฉพาะเจาะจงตามมาตรฐานขององค์การบริหาร  
   ส่วนต าบลดงมะไฟ ผู้บริหารได้ช้ีแจงแล้ว ส่วนที่ผมจะอภิปรายเกี่ยวกับครุภัณฑ์ไฟฟ้าวิทยุ   
   ต้องการทราบว่าประกอบด้วยอะไรบ้างครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
   สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ  รายละเอียดเครื่องเสียงประกอบด้วย ๓ อย่าง ได้แก่  
   เครื่องควบคุมไมค์ประชุม CF ๕๐S  ราคาเครื่องละ ๔,๑๒๕ บาท ไมค์ประธาน CF ๕๐ CR               
   ชุดละ ๒ ,๕๐๐ บาท และไมค์ผู้ร่วมประชุม CF ๕๐ DR จ านวน ๑๘ ชุด ราคาชุดละ ๒,๔๔๐ บาท  
   รวมเป็นเงิน ๔๓ ,๙๒๐ บาท รวมทั้ง ๓ รายการเป็นเงิน ๕๒,๐๐๐ บาท 
นายพิทักษ์ พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ลักษณะของไมจะเป็นเหมือนแบบเดิมหรือไม่ครับ หากเหมือนเดิมตัวไหนที่ยังใช้  
   งานได้ ก็ไม่ต้องซื้อเพื่อเป็นการประหยัดงบประมาณครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
   สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ อุปกรณ์เดิมที่ยังใช้งานได้ก็ไว้เสริมในงานประชุมอื่นๆ  
   กรณีมีหน่วยงานอื่นมาขอใช้สถานที่ อุปกรณ์เดิมไว้เสริม อุปกรณ์ใหม่ ๑๘ ชุด เปลี่ยนใหม่  
   เพื่ออ านวยความสะดวกแก่ทุกท่านค่ะ  
ประธานสภาฯ ขอบคุณผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ หน่วยงานเราจะได้มีการปรับปรุงเครื่องเสียง  
   เพื่ออ านวยความสะดวกให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านและหน่วยงานอื่นที่มาใช้สถานที่เราครับ  
 นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
   ทุกท่านครับ ผมขอเรียนถามโครงการที่ ๓ ครั้งแรกตั้งงบประมาณไว้ ๒๐๐ ,๐๐๐ บาท รายการ 
   เปลี่ยนแปลงตั้งไว้ ๕๐๐ ,๐๐๐ บาท หมายความว่าเราเพิ่มงบประมาณอีก ๓๐๐,๐๐๐ บาท  



๘ 

 

   มีเหตุจ าเป็นอย่างไรจึงต้องเพิ่มงบประมาณครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
   สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ  ขอบคุณท่านวิชัย เนื่องจากว่าเดิมที่ตั้งงบประมาณไว้  
   ๒๐๐ ,๐๐๐ บาท ต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ที่ท าการ อบต.ดงมะไฟ ซึ่ง ณ ตอนนี้คณะผู้บริหาร 
   ให้กองช่างประมาณการเนื่องจากว่าเรามองเห็นความจ าเป็นคือ เวลาใช้ห้องประชุมหน้าฝน  
   จะมีความล าบาก จึงปรึกษากองช่าง ถ้าให้หลังคาชิดตัวอาคารใหญ่ประมาณการราคา  
   ๕๐๐ ,๐๐๐ บาท จะได้อาคารชิดกับตัวตึกใหญ่ จะมีการเทพื้น หากสังเกตจากเดิมที่เราก่อสร้าง 
   จะใช้งบประมาณ ๓๗๐ ,๐๐๐ บาท เพราะเดิมมีพื้นอยู่แล้วท าเพิ่มเพียงหลังคา แต่ที่จะท าใหม่ 
   ต้องเทพื้นด้วยจึงเป็นงบประมาณ ๕๐๐ ,๐๐๐ บาทค่ะ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ครั้งที่ ๑๐  
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม  
มติท่ีประชุม เห็นชอบ ๑ ๐ เสียง 
   ไม่เห็นชอบ – เสียง 
   งดออกเสียง ๑ เสียง  
ประธานสภาฯ พักรับประทานอาหารกลางวันครับ  
ประธานสภาฯ ครับ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖  

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)  

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ 
นายสุริยัติ  ดงจ าปา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๘ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
  ทุกท่านครับ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างได้แจ้งเข้ามาประมาณสองสัปดาห์แล้ว บริเวณสี่แยกบ้าน  

นายแสวง ดงจ าปา สี่แยกบ้านผู้ช่วยวุฒินันท์ ลาสแดง และหน้าบ้านนายสุริยัติ ดงจ าปา  
รวมสามจุด แต่ยังไม่มีช่างออกไปซ่อมให้ ขอฝากผู้บริหารด้วย ขอบคุณครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ จะติดตามและประสานทางช่างให้รีบไปซ่อมจ านวนสามจุด 

ที่กล่าวมาค่ะ 
นายพิทักษ์ พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
  ทุกท่านครับ เรื่องอื่นๆ ผมขอเสนอเกี่ยวกับเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างบริเวณแต่ละหมู่บ้าน พบปัญหา  

มากๆ บ้านนากับแก้ก็เกิดไฟฟ้าดับใช้งานไม่ได้ ผมได้สอบถามว่าอุปกรณ์ที่จะน ามาซ่อมไฟฟ้า 
มีหรือไม่ แต่ ณ บัดน้ีไม่มีการเคลื่อนไหวใดๆ อยากให้เจ้าหน้าที่ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็ม
ความสามารถ การจ้างต าแหน่งต่างๆ โดยเฉพาะจ้างเหมาบริการเพื่อช่วยการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ บางกองจะสังเกตว่ากองคลังและส านักปลัดเป็นกองงานที่ใหญ่ ต้องใช้เจ้าหน้าที่
จ านวนมาก ฝากประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้บริหารได้พิจารณาเพื่อปรับปรุงคุณภาพขององค์กร      
ในการจ้างเหมาบริการให้เหมาะสมกับการท างานในแต่ละกองงานจะได้เกิดประโยชน์สูงสุด             
ต่อการบริการประชาชนครับ 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณส าหรับข้อแนะน าจากสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นครับ  
 



๙ 

 

นายฝ่าย  บาลวงค์ษา สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๖ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่านครับ ส าหรับเรื่องอื่นๆ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ผมติดตามตั้งแต่ที่ผู้บริหารออกไปส ารวจ
ไฟฟ้าโซล่าเซล ตอนนั้นผมแจ้งมาทาง อบต.ว่ามีหลายจุดที่ไฟฟ้าเสียหายใช้งานไม่ได้ ตั้งแต่ช่างไฟ
คนเดิม จนย้ายไปแล้วก็ยังไม่ได้ซ่อมไฟฟ้าเลย ผมแจ้งให้ช่างไฟคนใหม่ไปซ่อม ได้รับค าตอบว่า     
ผมไม่สามารถไปซ่อมไฟฟ้าได้เพราะเป็นต าแหน่งจ้างเหมาบริการ ผมขอฝากผู้บริหารและปลัด
ช่วยแก้ไขปัญหาน้ีด้วย ขอบคุณครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ขอขอบคุณท่านฝ่าย ส.อบต.หมู่ ๖ และท่านพิทักษ์ ส.อบต.หมู่ ๕
ขอโทษท่านด้วย ณ วันที่เราได้รับแจ้ง ก็จะแจ้งไปกองช่างทุกครั้ง เราไม่ได้ติดตามงาน ปกติ
สั่งงานไปก็คิดว่าจะเสร็จเรียบร้อย จะพิจารณาปรับปรุงในส่วนที่บกพร่อง ส าหรับสายงาน              
ช่างเพลิน ตอนนี้เป็นจ้างเหมาบริการ เค้าไม่มีอ านาจซ่อมไฟ ต้องรอช่างไฟมันถูกต้อง                    
แต่การท างานให้มาท าหน้าที่ซ่อมไฟ ที่เค้าตอบไม่ถูกต้อง ถ้าตามหลักจริงๆก็ถูกต้องแล้ว                 
ขอโทษท่านด้วยที่พนักงานเราพูดไปแบบนั้น ผู้บริหารจะพยายามก ากับดูแล ตักเตือนพนักงาน      
ให้ปฏิบัติหน้าที่อย่างมีวินัย และบริการประชาชนให้ดีที่สุดค่ะ 

นายอดิศัย  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๒ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่านครับ วาระอื่นๆ ผมขอขอบคุณผู้บริหารที่อนุเคราะห์อุปกรณ์ วัสดุก่อสร้างเพื่อไปซ่อม
ถนนที่ช ารุดเสียหาย แต่ปัญหาที่ตามมา คือเมื่อวันที่ ๑๔ – ๑๕ สิงหาคม ที่ผ่านมา เกิดฝนตกหนัก 
น้ าท่วม ถนนเพื่อการเกษตรจ านวนหนึ่งสายเกิดขาด ถนนใช้การไม่ได้ ประชาชนสัญจรไปมา
ล าบาก ผมได้ท าหนังสือแจ้งเข้ามาแล้ว ฝากผู้บริหารได้พิจารณาให้ความช่วยเหลือด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ผมขอเสนอแนะให้ผู้บริหารท าเป็นค าสั่ง เป็นหนังสือจะได้ไม่ลืม ครับ  
นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
  ทุกท่านครับ ผมขออภิปรายต่อเนื่องเพื่อให้เห็นสาระความส าคัญขององค์กรแห่งนี้ ผมไม่ได้ว่าผู้ใด  

มองตั้งแต่เริ่มแรกการบริหารที่ผ่านมา หากเป็นต าแหน่งที่ขาดแคลน จ าเป็นต้องจ้างก็เป็นเหตุ             
ที่สมควร ผู้บริหารกล่าวว่าได้ให้นโยบายการปฏิบัติงานแก่พนักงานทุกครั้ง ผู้บริหารก็ควรติดตาม
งานทุก ๗ วันหลังจากมอบนโยบายไปแล้ว พนักงานปฏิบัติงานแล้วเกิดปัญหาอะไรบ้างน ามา
พูดคุยกัน เพื่อหาทางแก้ไขปัญหาร่วมกันจะได้เป็นประโยชน์แก่ประชาชน ผมสนับสนุนทุกท่าน     
ที่มีความคิดดี มีความจริงใจ ในการแก้ไขปัญหาของประชาชน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องไฟฟ้า ถนน 
หนทาง ประปา ตามที่ผมเสนอให้ผู้บริหารลงพื้นที่พบประชาชนทุกหมู่บ้าน เพื่อจะได้รับทราบ
ปัญหาจากประชาชนโดยตรง และน ามาแก้ไขปัญหาให้ประชาชนได้ตรงจุด ผมเช่ือมั่นว่าตลอด
ระยะเวลา ๔ ปี ผู้บริหารจะปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถ เพื่อประโยชน์สูงสุดของประชาชนครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ณ ขณะนี้เราหาทางแก้ไข ปรับปรุงในส่วนที่ยังไม่สมบูรณ์แบบ 
คณะผู้บริหารอยากท างานให้เต็มที่ ต้องใช้เวลาพอสมควร เกี่ยวกับถนนเพื่อการเกษตรหนังสือ
ท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ ได้รับแล้ว ได้หารือกับกองช่างว่าจะมีแนวทางแก้ไขปัญหาอย่างไร 
เพื่อแก้ไขปัญหาของประชาชนจะรีบด าเนินการให้ ส่วนที่เรายังไม่ได้แก้ไขให้ท่านท าหนังสือ
สอบถามมาอีกครั้ง เรื่องกองช่าง เป็นกองที่งานมากพอสมควร จึงน่าจะมีพนักงานเพิ่ม ก็จะ              
รับสมัครผู้ช่วยช่างไฟฟ้า จะสอบในช่วงเดือนกันยายน – ตุลาคม ที่ต้องสรรหาพนักงานจ้างใหม่ 
ช่างเพลินมีวุฒิการศึกษา ปวส.ช่างไฟจึงให้มาท างานส่วนน้ีก่อน เพื่อรอสอบแข่งขันในรอบถัดไป 
หากท่านมีลูก หลานก็แนะน าให้มาสอบ ขอบคุณค่ะ 



๑๐ 

 

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
  ทุกท่านครับ จ้างเหมาบริการหากรอคนมาสอบแข่งขัน ผู้มาสมัครทีหลังจะเสียเปรียบผู้ที่มา  

ท างานก่อนหรือไม่ครับ  
นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ขออนุญาตช้ีแจงกรณีจ้างเหมาบริการสามารถสมัครและเข้ามา
ท างานได้เลย ช่างขาดแคลนจึงต้องรับเข้ามาท างานก่อน ส าหรับต าแหน่งผู้ช่วยช่างไฟที่ว่าง            
ขอระยะเวลาอีก ๓ เดือน จะเปิดรับสมัครสรรหาพนักงานจ้าง ตามที่ท่านพิทักษ์กล่าวมา               
ก็ถูก หากมีการสอบแข่งขัน เรามีความโปร่งใส ใครสอบได้ก็ต้องรับคนน้ัน เราให้ผู้อ านวยการ       
กองช่างเลือกมาเพื่อท างานให้เหมาะสมกับงานค่ะ  

นายพิทักษ์  พิมพ์ภูค า สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๕ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
  ทุกท่านครับ ผมเห็นว่างานกองไหนที่ต้องการพนักงานก็ต้องเสนอมายังปลัดและเสนอผู้บริหารว่า  

เห็นสมควรรับเข้ามาท างานในส่วนน้ีหรือไม่ เพื่อให้เกิดความคุ้มค่าในการใช้จ่ายงบประมาณ ครับ 
นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

ทุกท่านครับ บ้านโนนสมบูรณ์ถนนเส้นบึงผาแตกทางไปป่าช้าเกิดเสียหาย เป็นหลุม เป็นบ่อมาก               
ฝนตกน้ าขัง ผมขอความอนุเคราะห์ผ่านประธานสภาฯไปยังผู้บริหารว่าให้ช่วยแก้ไขปัญหาให้กับ
บ้านโนนสมบูรณ์ด้วย ขอบคุณครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านค่ะ ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ ๑๐ ในแผนพัฒนามีการปรับปรุง
แก้ไขถนน แต่อาจไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้รวดเร็ว จะจัดสรรให้ทีละรอบ เราจะปรับปรุง              
ถนนสายดังกล่าวให้แล้วเสร็จภายใน ๔ ปี คณะผู้บริหารเต็มที่กับการพัฒนาและ                          
เราให้ความส าคัญกับทุกหมู่บ้านค่ะ 

นายวิชัย  หาศิริ สมาชิกสภาฯ อบต. หมู่ที่ ๑๐เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่านครับ ผมอยากให้ผู้บริหารช่วยแก้ไขปัญหาถนนบางจุดที่เป็นหลุม เป็นบ่อก่อนเพื่อไม่ให้           
มีน้ าขัง ประชาชนจะได้สัญจรไปมาสะดวกขึ้นครับ 

นางสาวสุภาวดี  ตระกูลศรสูรย์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ค่ะ บริหารรับทราบ เรายังไม่ได้ออกไปส ารวจพื้นที่จึงไม่สามารถ              
ให้ค าตอบท่านได้ ตามที่ท่านน าเรียนระยะทางประมาณ ๓๐ เมตร เราจะปรึกษากองช่าง และ
ออกไปดูพื้นที่พร้อมกับแจ้งสมาชิกสภาฯ หมู่ ๑๐ ไปดูพื้นที่ด้วยกัน จะให้กองช่างรีบประสานไปค่ะ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ  
ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภาฯ ขอปิดประชุม 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๔.๐๙ น. 

     
 
ลงช่ือ………………………………ผู้จดรายงานการประชุม 
      (นายไพโรจน์  พลธิราช) 
        เลขานุการสภา อบต. 
 



๑๑ 

 

 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
      (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 
         ประธานสภา อบต. 
 
 
ลงช่ือ……………………………….ผู้รับรองรายงานการประชุม 
  (นางสาวอุทุมพร  หาดทวายการ) 
      สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ 

 
 
 
ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม   ลงช่ือ……………………………ผู้รับรองรายงานการประชุม 
   (นายประสิทธ์ิชัย  ค าชมภู)             (นายสุรศักดิ์  บาลวงศ์ษา) 
    สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔             สมาชิกสภา อบต . หมู่ ๓ 
 

 

ได้ผ่านการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๓ 
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕  เมื่อวันที่      กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

 

ลงช่ือ     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงมะไฟ  

                   (นายศุภกิจ  วงค์เตชะ) 

 


